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О гарантиях и компенсациях работникам медицинских 
организаций, занятым оказанием медицинской помощи 
пациентам, инфицированным коронавирусом, за 2021 год

	В 2021 году с учетом сохраняющейся неблагоприятной эпидемиологической ситуации профсоюзные организации были вовлечены в деятельность по защите работников и оказанию поддержки по вопросам, связанным с коронавирусом.
	Отдельное внимание уделялось вопросам полноты и правильности начисления заработной платы, оказывалась поддержка по оформлению материалов для получения выплат из ФСС.
	Большое количество обращений поступало по вопросам режима работы, дополнительной оплате.
Проведенные опросы показали, что существенно возросла нагрузка на сотрудников, имеет место выгорание. В этой связи, посредством профсоюзного турагентства проводилась работа по организации отдыха и оздоровления членов профсоюза.
За отчетный период сформирован подход, в т.ч. благодаря защите юристами профсоюза прав членов профсоюза в судебных инстанциях, к вопросу необходимости предоставления специальных социальных выплат за обеспечение оказания медпомощи пациентам с коронавирусом фельдшерам по приему вызовов (Туймазинская ЦРБ и другие).
В судебном порядке защищены права на получение выплат за счет средств ФСС медсестрам приемного отделения (Белорецкая ЦРКБ) за контакт с пациентами и повышенные риски инфицирования.
Медицинские работники ряда учреждений (к примеру, Белокатайская ЦРБ, РКОД и другие) благодаря вмешательству юристов профсоюза освобождены от ответственности (либо штрафные санкции удалось минимизировать) по обвинениям Роспотребнадзора в допущении вспышки заболевания.
	За отчетный период профорганизациями республики в интересах членов профсоюза рассмотрено 6458 обращений, из которых положительно разрешено 5916 (91,6%), из них: по вопросам обеспечения СИЗ – 312 (262 в пользу работника), по назначению стимулирующих выплат – 815 (735), по обеспечению специальных социальных выплат – 1202 (1168), по вопросам страхового обеспечения за счет средств ФСС – 3952 (3473), по режиму работы и продолжительности рабочего времени – 119 (117), по иным вопросам – 575 (473).
	В целях поддержки членов профсоюза первичными профорганизациями затрачены собственные средства на общую сумму свыше 17 345 тыс. руб., в том числе: на приобретение СИЗ – 428 тыс. руб., на реализацию профилактических мероприятий (приобретение медпрепаратов, средств гигиены и т.д.) – 615 тыс. руб., на организацию условий труда и отдыха работников – 1223 тыс. руб., на организацию питания членов профсоюза – 373 тыс. руб., на оказание материальной помощи переболевшим коронавирусом (4627 чел.) – 14099 тыс. руб., на единовременные выплаты (поощрения) за борьбу с коронавирусом (969 чел.) – 436 тыс. руб., на иную работу – 171 тыс. руб.     
	Комитетом РОБ ПРЗ РФ на республиканском уровне также продолжена работа по оказанию содействия в оформлении материалов для получения переболевшими членами профсоюза выплат из ФСС, участию в соответствующей апелляционной комиссии МЗ РБ и поддержке членов профсоюза, переболевших коронавирусом в тяжелой форме вследствие инфицирования на рабочем месте. 
За 2021 год 1056 членам профсоюза выданы сертификаты с возможностью санаторно-курортного оздоровления в общем размере более 12 991 тыс. руб. (средняя сумма на один сертификат – 12 тыс. руб.). 
На горячую линию профсоюза (по вопросам, связанным с коронавирусом) поступило 199 обращений, которые своевременно разрешены, при необходимости приняты меры реагирования.
Усилиями комитета РОБ ПРЗ РФ обращено внимание органов государственной власти на необходимость дополнительного финансирования мероприятий по предупреждению распространения коронавирусной инфекции, Правительством республики медицинским организациям выделено 100 000 тыс. руб. на покрытие задолженности по налогам и сборам, по инициативе профсоюза, во взаимодействии с Государственным собранием – Курултаем РБ внесены поправки в региональное законодательство, освобождающие медицинские организации от налога на имущество, ведется работа по минимизации ставки по земельному налогу.
Под общей координацией Комитета РОБ ПРЗ РФ профорганизациями созданы надлежащие социально-бытовые условия на рабочих местах для членов профсоюза, приняты меры к обеспечению средствами индивидуальной защиты и предметами первой необходимости. Ряду организаций помощь оказана администрациями муниципальных образований, благотворителями и меценатами. 
К содействию в оказании медицинской помощи в период эпидемии также привлекались студенты БГМУ. Наиболее активные из них (144 человека) поощрены и награждены медалями профсоюза за борьбу с коронавирусом.
Следует констатировать, что в истекшем году проделана существенная работа по поддержке медицинских работников в этот нелегкий период времени, период колоссально возросших нагрузок и эмоционального выгорания.
В текущем году профсоюзным организациям всех уровней предстоит продолжить работу по решению текущих проблем, созданию благоприятных для работы условий, поддержке медицинских работников, предупреждению профессиональной деформации, организации отдыха и досуга членов профсоюза и их семей, оздоровления и реабилитации переболевших работников, обеспечению надлежащего уровня оплаты труда. 
Остаются и нерешенные системные вопросы, такие как: продление льготного стажа работы в период эпидемии коронавируса, участившиеся случаи отказов ФСС в выплатах по различным основаниям, открыты вопросы по организации полноценной реабилитации и оздоровления работников, переболевших коронавирусом. 
Полагаем, что необходимо нацелить усилия в предстоящем периоде на обозначенные вопросы. 
	На основании изложенного,

КОМИТЕТ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию по изложенному вопросу принять к сведению, отчет о работе Комитета РОБ ПРЗ РФ в данном направлении утвердить.
2. Комитету РОБ ПРЗ РФ, профсоюзным организациям:
- продолжить практику оказания помощи и поддержки работникам, переболевшим коронавирусом;
- принимать меры к соблюдению прав работников на соответствующие гарантии и компенсации, связанные с работой в условиях эпидемии;
- оказывать содействие в оформлении и контролировать направление материалов в ФСС на выплаты, не допуская необоснованных отказов;
- принимать участие в работе соответствующих комиссий; 	 
- оказывать необходимую методическую и консультативную помощь;
- рассмотреть вопрос об оздоровлении и реабилитации переболевших работников-членов профсоюза;
- информацию по данному вопросу размещать в СМИ и соцсетях, доводить до сведения членов профсоюза.
3. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя председателя Дмитриева И.А.



Председатель                                                			Р.М. Халфин















