ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ БАШКОРТОСТАНА

                                  ПРОФСОЮЗ ИНФОРМИРУЕТ                    февраль 2014г.
                                   О  ПОРЯДКЕ ПРОХОЖДЕНИЯ АТТЕСТАЦИИ 
23 апреля 2013 года Минздравом России издан приказ №240н «О порядке и сроках прохождения медицинскими работниками и фармацевтическими работниками аттестации для получения квалификационной категории».

Обращаем Ваше внимание на ряд норм, предусмотренных вышеуказанным приказом.

Так, аттестация специалистов со средним и высшим медицинским образованием проводится по специальностям, предусмотренным действующей номенклатурой специальностей специалистов.

Одновременно установлено, что аттестация специалистов, имеющих иное высшее профессиональное образование, осуществляющих медицинскую и фармацевтическую деятельность, проводится по должностям, предусмотренным действующей номенклатурой должностей медицинских и фармацевтических работников.

Внесено уточнение, что присвоенная квалификационная категория действительна в течение пяти лет  на всей территории Российской Федерации.

Выровнен стаж работы по специальности для получения квалификационных категорий: для всех специалистов учреждений здравоохранения, как с высшим, так и средним профессиональным образованием установлен стаж работы не менее 3, 5 и 7 лет для второй, первой и высшей категорий соответственно.

При этом, указанный документ не содержит требований о соблюдении последовательности в присвоении квалификационных категорий: вторая, первая, высшая. Вместе с тем, претендовать на присвоение более высокой квалификационной категории специалисты смогут не ранее чем через три года.
В документе также регламентированы сроки:
- документы на присвоение квалификационной категории направляются в Аттестационную комиссию не позднее четырех месяцев до окончания срока действия имеющейся квалификационной категории; 
- не позднее тридцати календарных дней со дня регистрации документов Экспертной группой проводится их рассмотрение, утверждается заключение на отчет и назначается дата и место проведения тестового контроля знаний и собеседования. Указанная информация доводится до сведения специалиста  не позднее, чем за тридцать календарных дней до даты проведения тестового контроля знаний и собеседования;      

- не позднее ста двадцати календарных дней со дня регистрации документов Аттестационная комиссия направляет или выдает на руки специалисту выписку из распорядительного акта о присвоении ему квалификационной категории.

Новым Порядком предусмотрено использование вариативных способов аттестации: дистанционной аттестации (с использованием телекоммуникационных технологий) и выездных заседаний Экспертных групп.

Как и ранее, тестовый контроль знаний предусматривает успешное выполнение не менее 70% общего объема тестовых заданий.

Кроме того, предусмотрена возможность обжалования решения Аттестационной комиссии в течение одного года с даты принятия решения Аттестационной комиссией. Ранее этот срок составлял тридцать дней. 
Квалификационные категории, присвоенные специалистам до вступления в силу нового Порядка, сохраняются в течение срока, на который они были присвоены. 
