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ФЕДЕРАЦИЯ ПРОФСОЮЗОВ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН
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                           РЕЗОЛЮЦИЯ

                     первомайского митинга трудящихся       
            1 Мая 2018 года                                                                                     

 г. Уфа 

Мы, участники первомайского митинга, проявляя единство и солидарность, поддерживаем лозунг российских профсоюзов «За достойный труд, за справедливую социальную политику!»
Первомай - это день Международной солидарности трудящихся, в России он является государственным праздником Весны и Труда. Принципиально важно, что в этот день мы выражаем особое уважение к труженикам, их честному, добросовестному труду. Однако необходимо, чтобы принятые в нашей стране планы по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности не повлекли за собой  ущемления прав и законных интересов трудящихся. 

2017 год прошел в сложной внешнеполитической и экономической обстановке. Влияние цен на нефть, давление экономических санкций, принятых странами запада и США, болезненный для предприятий и населения высокий процент кредитных ставок. 

В таких условиях главным общим достижением являлось сохранение устойчивости республиканской экономики и сбалансированности бюджета. Тем более, что три четверти его расходной части составляют затраты на образование, здравоохранение, культуру, спорт, социальную защиту населения и другие статьи, напрямую влияющие на качество жизни людей.

Несмотря на все сложности, эффективная финансово-экономическая политика способствовала тому, что объем валового регионального продукта республики по итогам 2017 года увеличился в номинальном выражении на 10,2% по сравнению с 2016 годом и составил в действующих ценах порядка 1,5 трлн. рублей.

Республика в 2017 году полностью выполнила обязательства по реализации «майских» указов Президента России в части повышения заработной платы бюджетников. 

Экономика республики в таких непростых условиях продемонстрировала признаки стабильности и роста. 

 В то же время, профсоюзы отмечают:

- реальные доходы населения составили лишь 98,0% к уровню 2016 года.
- обостряется проблема социального расслоения общества на бедных и богатых. 
- более пятисот тысяч граждан республики живет за чертой бедности.

- сохраняется проблема несвоевременной выплаты заработной платы. Просроченная задолженность по данным профсоюзов превысила 200 миллионов рублей.

- имеются факты нарушения социально-трудовых прав работников бюджетной сферы, в связи с передачей услуг по сопровождению основной деятельности государственных и муниципальных учреждений Республики Башкортостан (так называемый «аутсорсинг»).

- продолжается рост тарифов на энергоносители и жилищно-коммунальные услуги. 

- отдельными работодателями не выполняются обязательства коллективных договоров, отменяются или ограничиваются гарантии, компенсации и выплаты  стимулирующего характера. 

Для решения   названных  проблем мы требуем :

· Обеспечить реализацию социально-экономической политики, ориентированной на эффективные структурные изменения в экономике, обеспечение занятости  населения, создание достойных рабочих мест!
· Поддержать справедливые требования трудящихся о сохранении и загрузке промышленных предприятий, недопущении необоснованных сокращений работников!
· Законодательно исключить из минимального размера оплаты труда компенсационные и стимулирующие выплаты!
· Повысить размер базовой единицы для определения минимальных окладов работников учреждений бюджетной сферы до минимального размера оплаты труда!

· Безусловно обеспечить с 1 мая 2018 года минимальную заработную платы работников в размере не ниже МРОТ (12837,45 руб. с учетом районного коэффициента)!

· Принять меры по недопущению и ликвидации задолженности по заработной плате перед работниками, в том числе на предприятиях - банкротах!

· Законодательно обеспечить право работников неплатежеспособных предприятий (банкротов) на первоочередное получение просроченной заработной платы!

· Освободить от налогообложения доходы ниже прожиточного минимума, ввести прогрессивную шкалу налогообложения доходов граждан!
· Обеспечить эффективный государственный контроль (надзор), ведомственный контроль за соблюдением социально-трудовых прав работающих, в том числе на условиях аутсорсинга!
· Ужесточить ответственность работодателей, использующих «нелегальный труд» и выплачивающих «нелегальную заработную плату»!

· Не допускать нарушений социально-трудовых прав и снижения социальных гарантий работников, в том числе в ходе проведения мероприятий по развитию негосударственного сектора («аутсорсинга») в бюджетной  сфере!

· Обеспечить превышение роста доходов граждан в сравнении с ростом тарифов на энергоносители и жилищно-коммунальные услуги, цен на основные продукты питания,  лекарства, автомобильное топливо! 
· Создать достойный уровень условий и охраны труда на рабочих местах!
· Повысить размеры стипендий и пособий!
· Обеспечить  доступность жилья!
· Достойное настоящее и достойное будущее нашим детям, молодежи, ветеранам  и   всем  гражданам  нашей  страны!
            Да  здравствует  международная  солидарность  трудящихся!

                              Да  здравствует  1  Мая!

