                                                                                      Приложение № 1

                                                                                к постановлению Президиума рескома

                                                                               профсоюза работников здравоохранения 

                                                                                                        от 29.05.2012г. № 28-3
ПОЛОЖЕНИЕ
о  VII Республиканском фестивале художественного творчества студентов государственных автономных образовательных учреждений среднего профессионального образования, подведомственных
 Министерству здравоохранения Республики Башкортостан 
«Студенческие встречи – 2012», 

посвященном Году благополучного детства и укрепления семейных ценностей 

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ФЕСТИВАЛЯ
VII Республиканский фестиваль самодеятельного художественного творчества студентов государственных автономных образовательных учреждений среднего профессионального образования, подведомственных Министерству здравоохранения Республики Башкортостан (далее  - ГАОУ СПО Минздрава РБ)  «Студенческие встречи-2012» проводится в целях усиления работы по гражданско-патриотическому, нравственному, эстетическому воспитанию молодежи, пропаганды художественными средствами героической истории и славы Отечества, приобщения студенческой молодежи к культурным ценностям народов, проживающих на территории Республики Башкортостан, развития и пропаганды лучших традиций студенческого художественного творчества, развития ее инициативы и творчества на решение следующих задач:  
         -   развитие и совершенствование творческой инициативы молодежи;

         - воспитание патриотизма, обеспечение преемственности между поколениями, пропаганда национальных культур народов, проживающих на территории Республики Башкортостан;
        -  воспитание нравственной культуры у молодежи, развитие потребностей в освоении ценностей общечеловеческой и национальной культуры;
        -  пропаганда семейных ценностей и формирование здорового образа жизни молодежи;
         - развитие эстетического  вкуса, создание и приумножение ценностей  духовной культуры;

         - обогащение репертуара студенческих коллективов самодеятельного художественного творчества высокохудожественными  произведениями многонационального искусства, создание репертуара гражданской, героико – патриотической тематики;

        - создание необходимых условий для организации  культурного досуга студентов, становления и роста исполнительского мастерства коллективов самодеятельного художественного творчества, укрепление их материально- технической базы. 
2. ОРГАНИЗАЦИЯ И УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ ФЕСТИВАЛЯ 
VII  Республиканский фестиваль проходит с сентября по октябрь 2012 года, в 2 тура:
1. Первый тур -  в сентябре – октябре 2012года проходит в  ГАОУ СПО Минздрава РБ, где проводятся конкурсы между отделениями по различным жанрам самодеятельного художественного творчества.

 Конкурсная программа включает следующие направления: музыкальное, танцевальное, оригинальный жанр.
Направления конкурсной программы делятся на следующие номинации: 

- музыкальное: вокал народный, вокал эстрадный, вокал классический, авторская песня, музыкальные группы (не допускаются фонограммы с использованием голоса);

- танцевальное: танец эстрадный, танец бальный, танец народный;

- оригинальный жанр: художественное слово, пародийный жанр, цирковой номер, пантомима и т.д.

         2. Второй тур (Гала – концерт) – проходит 08 ноября 2012года в Доме профсоюзов по адресу г. Уфа, ул. Кирова, 1.
        Во втором туре  принимают участие как отдельные исполнители, так и коллективы всех жанров самодеятельного творчества,  занявшие I места в 1-м туре.
       К участию допускаются  только студенты ГАОУ СПО Минздрава РБ.

       Все образовательные учреждения представляют: 

       - по одной номинации из каждого направления конкурсной программы, замена одного художественного направления другим не допускается;
       - подробную программу выступления с указанием  фамилии, имени, отчества участников;

       - зачетную книжку (оригинал) на каждого участника фестиваля.

       Регламент для выступления каждой команды до 25 минут. При нарушении регламента выступления жюри предоставляется право выставлять штрафные баллы, которые будут учитываться при подсчете общего количества баллов  (за каждую  минуту сверх регламента – штраф 1 балл).
       Оценка выступлений производится по десяти бальной системе. Дополнительные баллы – от 0 до 3 баллов – могут присуждаться за эмблему, сценарий, девиз команды. 

        Фонограммы должны быть представлены на минидиске  и записаны с начала диска в порядке очередности, либо на разных дисках. Все диски должны быть с вложенной памяткой: город, наименование  учреждения, название коллектива, номера.
3. РУКОВОДСТВО  ФЕСТИВАЛЕМ
        Руководство фестивалем осуществляет республиканский оргкомитет, утвержденный  приказом Министерства здравоохранения Республики Башкортостан.
        Для работы в ГАОУ СПО Минздрава РБ создаются оргкомитеты и определяются составы  жюри с привлечением специалистов – работников культуры, которые  проводят конкретные мероприятия в рамках фестиваля.

        На заключительном этапе фестиваля жюри (творческая комиссия)  и счетная комиссия  формируются республиканским оргкомитетом с привлечением специалистов по различным направлениям конкурсной  программы.
4. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ ФЕСТИВАЛЯ
        Жюри оценивает номера художественной самодеятельности по десятибалльной системе и передает информацию в счетную комиссию.
         ГАОУ СПО Минздрава РБ, занявшие  призовые места (1,2,3), награждаются  Почетной грамотой Министерства здравоохранения Республики Башкортостан и Республиканской организации  Башкортостана профсоюза работников здравоохранения  Российской Федерации  и призами. ГАОУ СПО Минздрава РБ не занявшим призовые места, вручаются благодарственные письма.
        Участники фестиваля художественного творчества, занявшие призовые места (1,2,3) по отдельным направлениям конкурсной программы, награждаются  Дипломами   Министерства здравоохранения Республики Башкортостан и Республиканской организации  Башкортостана профсоюза работников здравоохранения  Российской Федерации  и призами; остальным участникам  фестиваля вручаются памятные подарки.

5. ПОРЯДОК ФИНАНСИРОВАНИЯ
       Финансирование первого тура осуществляется за счет средств ГАОУ СПО Минздрава РБ.
       Финансирование  второго  тура –  за  счет  учредителей                       фестиваля  - Республиканского  комитета профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации.
       Оформление наградных документов производят Министерство здравоохранения  Республики Башкортостан и Республиканская организация Башкортостана профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации; приобретение призов и памятных подарков  производит Республиканская организация  Башкортостана профсоюза работников здравоохранения  Российской Федерации.

        За справками обращаться в Республиканский комитет профсоюза работников здравоохранения  по адресу: 450008  г. Уфа, ул. Кирова 1, ком 440, тел./факс 273–17–32, 273 - 15 - 11; отдел кадров Министерства здравоохранения Республики Башкортостан, тел. 250 – 33 – 07, 251 – 01 – 79.
