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Порядок работы 
 временной комиссии Республиканского комитета РОБ ПРЗ РФ 
по обобщению предложений по выдвижению кандидатур на должность председателя Республиканской организации Башкортостана профсоюза работников здравоохранения РФ (далее – Комиссия)

Временная комиссия создана для регистрации кандидатов, выдвинутых  на должность председателя Республиканской организации Башкортостана профсоюза работников здравоохранения РФ (далее –Комиссия).
Комиссия осуществляет прием документов в соответствии с Порядком выдвижения выдвижению кандидатур на должность председателя Республиканской организации Башкортостана профсоюза работников здравоохранения РФ, утвержденным постановлением Президиума Республиканского комитета РОБ ПРЗ РФ от 27.11.2013г. № 44-1, в период с 10 января по 04 ноября 2014 года (за 14 дней до дня проведения республиканской отчетно-выборной конференции). 
Заседания Комиссии проводятся регулярно – в последнюю среду каждого месяца, с оформлением протокола о поступивших предложениях по выдвижению кандидатур.
Обобщенную информацию по выдвижению кандидатур на должность председателя РОБ ПРЗ РФ председатель Комиссии доводит до сведения Президиума республиканского комитета профсоюза, членов республиканского комитета  профсоюза на XI пленуме РК РОБ ПРЗ РФ, делегатов XXXV республиканской отчетно-выборной конференции.





Председатель                                                               П.Н.Зырянов
